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Společnost CRIF – Czech Credit Bureau, a.s. aktuálně ohodnotila 
hospodaření města Libčice nad Vltavou za rok 2013 druhým nej-
vyšším iRatingovým stupněm „B+“ a udělila městu čestný certifi-
kát. Stupeň „B+“ prokazuje vynikající finanční stabilitu ekonomic-
kých ukazatelů, v nichž obec převyšuje rámec obcí se srovnatelným 
počtem obyvatel. Podle analýz společnosti CRIF není navíc finanč-
ní stabilita obce výrazně ovlivněna okolním prostředím a horšími 
ekonomickými podmínkami regionu. 
Město Libčice nad Vltavou patří do kategorie měst s 1 000 - 4 999 
obyvateli. Z celkového počtu 79 obcí v okresu Praha-západ dosáh-
lo hodnocení iRatingového stupně „B+“ pouze 29 obcí a v celé Čes-
ké republice pak pouze 9 % obcí. 
Hodnocení vychází z rozpočtových a účetních výkazů města, vy-
braných dat Českého statistického úřadu a z dalších nefinančních 
ukazatelů jako je například míra nezaměstnanosti v okresu, podni-
katelská aktivita v okresu, průměrná mzda v kraji a další. Reflek-
tuje celkový vývoj ukazatelů za poslední tři roky a společnost CRIF 
jej zpracovává každoročně pro všechny obce již od roku 2002.
Odborné hodnocení hospodaření naší obce včetně auditů středočes-
kého kraje a finančního úřadu je pro nás ideální zpětnou vazbou, 
která nám umožnila nezávisle vyhodnotit dosavadní hospodaření. 
Zároveň vedení naší obce získalo potřebné informace o tom, jak 
na základě získaného ratingového hodnocení vhodně přizpůsobit 
další kroky v našem hospodaření.

Naše město oceněno iRatingovým stupněm „B+“

PODĚKOVÁNÍ
Považuji za svou povinnost na závěr volebního období poděkovat 
všem občanům za trpělivost a toleranci k intenzivní stavební čin-
nosti ve městě, díky které jsou Libčice krásnější.
Dále děkuji zastupitelům a pracovníkům městského úřadu, kteří 
se aktivně podíleli na této náročné práci a nemalou měrou tak při-
spěli ke splnění volebního programu SNK Liběhrad.
Věřím, že občané v nadcházejících komunálních volbách rozliší 
svým hlasem ty zastupitele, kteří dobře pracovali, od těch, kteří 
prováděli systematický bojkot a bránili tak plynulému rozvoji  
a údržbě našeho města.                                            Ing. Pavel Bartoš, MBA
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V souvislosti s předvolebním slibem občanského spolku LOS 
postavit na náplavce maják, který se stal zřejmě coby největší „ta-
houn“ volebního programu dokonce logem tohoto spolku, pova-
žuji za správné předložit veřejnosti informace a okolnosti vzniku 
tohoto nápadu. 
Plán oživit libčickou náplavku sahá až do roku 2008, kdy byl sou-
časný leader LOSu M. Štětka místostarostou za SNK Liběhrad. 

Vedení města se touto záležitostí vážně zabývalo a ambiciózní pro-
jekt pod taktovkou tehdejšího místostarosty byl za cca 30 milionů 
korun, z čehož nejnákladnější měla být stavba zmíněného majáku. 
Zájem M. Štětky o oživení náplavky po volbách 2010 zcela usnul, 
navzdory tomu, že se stavba majáku objevila ve volebním progra-
mu, pro změnu nezávislých kandidátů za TOP09, opět pod vede-
ním M. Štětky.
Je rok 2014, další volby, pan Štětka kandiduje za další volební sub-
jekt a opět voličům slibuje nereálnou stavbu majáku v záplavové 
oblasti. 
Neblahé zkušenosti s povodněmi v r. 2002, 2006 a 2013 jsou jas-
ným důkazem, že jakákoli stavba na náplavce je holý nesmysl a do-
slova plýtváním obecních financí.
Oživení libčické náplavky vybudováním některých sportovišť je 
maximum, co si můžeme dovolit.
Předkládat občanům nereálné sliby je asi před volbami u určitých 
lidí běžné, ale patří to do nemorálního zneužívání jejich důvěry.                                                   

Ing. Pavel Bartoš, MBA

NEJLEPŠÍ STAROSTA
V prostorách Španělského sálu Pražského hradu proběhlo 16. září 
za přítomnosti prezidenta republiky Miloše Zemana, premiéra Bo-
huslava Sobotky, předsedy senátu Milana Štěcha a dalších ústav-
ních činitelů a ministrů finále soutěže Nejlepší starosta vyhlášené 
Svazem měst a obcí. Když uvážíme, že v ČR je více než 6 000 sta-
rostů, je potěšující, že finalistou této prestižní soutěže se stal i náš 
starosta Ing. Pavel Bartoš, MBA.
K jeho úspěchu, který je i oceněním města Libčice nad Vltavou, 
blahopřejeme.                                                                            Rada města

MAJÁK V LIBČICKÉM ÚDOLÍ?

   1.10.  Kvíz z filmu Vesničko má středisková 
	 - připraví B. Venclíčková
   8.10.	 Výtvarná dílna
15.10.	 Stolní hry
22.10. 	 Z knihy H. Pawlovské - přečte M. Malíková
29.10. 	 Zábavné testy paměti

Boyd, H.: Čtvrtky v parku, Host 2014
Gaiman, N.: Sandman, Crew komiks 2005
Guenassia, J. M.: Vysněný život Ernesta G., Argo 2014
Jonansson, J.: Analfabetka, která uměla počítat, Panteon 2014
Kryl, K.: Rýmované komentáře, Torst 2013
Nabokov, V.: Bledý oheň, Paseka 2013
Olsen, A. J.: Washingtonský dekret, Host 2014
Paasilina, A.: Živý na vlastním pohřbu, Hejkal 2014
Platzová, M.: Anarchista, Torst 2013
Sigurdardóttir, Y.: Ohnivý anděl, Metafora 2013
Topol, F.: Jako pes, Revolver revue 2013
Zafón, C. R.: Půlnoční palác, COO BOO 2014 Šárka Sekerová

VOLBY SE KONAJÍ
• v pátek 10. října 2014 od 14:00 do 22:00
• v sobotu 11. října 2014 od 8:00 do 14:00

 Rozdělení volebních okrsků jsme otiskli v zářijových LN 
a najdete jej též na webu města.
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TERMÍNY UMÍSTĚNÍ KONTEJNERŮ
v II. pololetí roku 2014

NEDĚLE

říjen	 26. 10.
listopad	 30.  11.
prosinec	 28. 12.

Kontejnery budou umístěny na těchto místech:
Libčice n/Vlt.	 -	 křižovatka ulic Nerudova, 		
		  Palackého, Na Radosti a Tržní
Libčice n/Vlt.	 - 	Kralupská
Letky 	 - 	Letecké nám.
Chýnov 	 - 	ul. Ke Studánkám
Chýnov 	 - 	Sídliště Pod Saharou k čp. 705 	
		  (vedle dětského hřiště)

Termíny svozu BIO popelnic v roce 2014

svoz	 6. 10. 2014      41. týden
	 20. 10. 2014      43. týden

a dále každý lichý týden v pondělí

Poslední svoz	 17. 11. 2014	 47. týden

NOVÁ SLUŽBA OBČANŮM 
Za pomoci státní dotace kupujeme zbrusu nové užitkové vozidlo 
Multicar nejnovější generace, které významně pomůže ke zlepšení 
údržby města. Nedá se nic dělat, strojový park našich „zelených“ 
veteránů je již opravdu na konci své životnosti.

Nové vozidlo je primárně určeno ke zlepšení separace a likvidace 
biologického odpadu.
K dispozici bude 5 kontejnerů na biologický odpad, tedy přede-
vším trávu a další rostlinný materiál, které budou rozmístěny po 
městě a budou tedy dostupnější nežli úložiště u evangelického 
hřbitova. Případně bude možno objednat individuální přistavení 
kontejneru včetně možnosti štěpkování dřevní hmoty.
V zimním období se stroj přemění na výkonný sypač s pohonem 
4x4, který je možno opatřit rotačním zametacím kartáčem. Do  
400 m nadmořské výšky výrobce upřednostňuje toto zařízení před 
pluhem pro nesrovnatelnou efektivnost.
Díky univerzálnosti stroje a osazení nejvýkonnější hydraulikou je 
možno dále uvažovat o koupi přídavného sekacího zařízení, pří-
padně i vysávací zametací nástavby, která by výrazně přispěla ke 
snížení prašnosti a celkovému zvýšení čistoty města.
Závěrem bych chtěl podotknout, že jsme pro nákup využili dota-
ci, při níž jsme uhradili pouze nutné výlohy za administraci, čímž 
jsme ušetřili 3% z ceny, které nám u předešlých dotací účtovala na-
víc firma ACCON.                                                  Ing. Pavel Bartoš, MBA 

KOLUMBÁRIUM 
NA KATOLICKÉM HŘBITOVĚ
Již několik let se zvyšuje zájem občanů o hrobová místa na našem 
katolickém hřbitově, který nebylo možné uspokojit. Současně je 
ale také pravda, že naše město vlastní a spravuje ještě jeden hřbi-
tov, který je označován za evangelický. Obě jména mají svůj pů-
vod v minulosti, kdy se lidé členili podle víry, kterou vyznávali a 
která vedla až k tomu, že pro své zemřelé měli dvě nejvýznamnější 
církve v našem městě své vlastní hřbitovy. V současnosti je pro-
stor katolického hřbitova zcela zaplněný a volné hrobové místo 
se vyskytuje jen velmi vzácně, a to hlavně v případě, že dosavadní 
nájemce nějakého hrobu svou smlouvu neprodlouží. Na druhé 
straně na evangelickém hřbitově je místa zatím dost, ale vzhle-
dem k jeho odloučené poloze je o volná hrobová místa jen malý 
zájem.
Z tohoto důvodu rozhodli zastupitelé města o vybudování kolum-
bária, místa na ukládání uren, na katolickém hřbitově. V loňském 
roce byla demolována budova bývalé márnice a na jejím místě, 
v horním rohu hřbitova, bylo kolumbárium vybudováno. Stejně 
jako hrobová místa budou jednotlivé schránky zájemcům o tuto 
službu pronajímány. Jednou z podmínek nájemní smlouvy bude 
zakoupení dvířek k pronajímané části, a to proto, aby byla všech-
na dvířka kolumbária jednotného tvaru. Dvířka dodá zájemcům 
městský úřad.                                                            Ing. Vladimír Urbánek
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XXI. Memoriál Josefa Pospíšila
Letos jsme po dlouhé době změnili datum pořádání tradiční sou-
těže v požárním sportu a vrátili jsme se k první sobotě v září. Změ-
na data se nám při pořádání XXI. ročníku vyplatila co se týče po-
časí, celou soutěž nás pěkně hřálo sluníčko, zato výsledkově jsme 
celkově čtvrtým místem opět nenadchli a nedostatek sportovců 
na vytvoření domácího soutěžního družstva byl stejný jako v loň-
ském roce.
Soutěže se zúčastnila čtyři družstva v mužské kategorii a dvě  
v ženské. Nejlepšího výsledku dosáhlo družstvo SDH Úžice - muži 
s časem 22 sec, SDH Středokluky - muži se umístili na místě dru-
hém s časem 27 sec, na třetím místě celkově a samozřejmě nejlepší  
v ženské kategorii se pouze s velmi těsným rozdílem, časem 27,1 
sec, umístilo družstvo SDH Kněževes - ženy. 
Děkuji členům sboru za hojnou účast a práci, kterou při pořádá-
ní soutěže odvedli, soutěžním týmům a divákům za to, že se naší 
soutěže zúčastnili a pomohli tím tradičně k příjemné přátelské at-
mosféře. Robert Čechlovský, velitel sboru SDH Letky

PRODEJ SLEPIČEK
Drůbež Červený Hrádek - firma Dráb

oznamuje svým zákazníkům,
že opět prodává slepičky snáškových plemen

Lohmann hnědý
Tetra hnědá

Dominant žíhaný, černý, modrý, žlutý, kropenatý a bílý.

Stáří: 15-20 týdnů.
Cena: 149 -180 Kč/ks dle stáří.

Neprodáváme malé kuřice, ale téměř dospělé 
slepičky pouze z našeho chovu !

Prodej v Libčicích n/Vlt. se uskuteční:

5. října
2014 v 10.00 

před kulturním domem.

Při prodeji slepiček - výkup králičích kožek
cena dle poptávky

Bližší informace: Pondělí - Pátek 9.00 - 16.00 
na tel.: 601 576 270, 606 550 204, 728 605 840

Foto: Luboš TonSDH Kněževes.                                                                                                                      Foto: Luboš Ton
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1. ŠKOLNÍ DEN
V pondělí 1. září začal všem školákům i učitelům nový školní rok. 
Nejvíce se na tento den těšili naši prvňáčci, kteří byli spolu se svý-
mi rodiči slavnostně přivítáni už před budovou  základní školy. Po 
uvítacích slovech mohli všichni přítomní ochutnat malé občer- 
stvení a malí žáci ve svých vyzdobených třídách poznat své třídní 
učitelky. Domů si odnesli jedinečný zážitek a roztomilého maňás-
ka – sovičku, aby jim připomínal první školní den.                                  

Mgr. Drahomíra Raveane

Klubíčko se kutálí...
Dne 1. 9. 2014 byl slavnostně zahájen provoz dětského klubu KLUBÍČ-
KO, které je určeno pro předškolní děti neumístěné z kapacitních důvodů 
do MŠ. Aby dětem bylo v Klubíčku dobře, „namotali“ jsme ho z následu-
jících „ingrediencí“:
K - komunikace - málokterá schopnost člověka je tak samozřejmá, jako 
je schopnost dítěte naučit se jazyk a tímto jazykem komunikovat
L - láska - bezvýhradná láska je tím největším darem člověka člověku
U - úsměv - je lék na všechny bolesti
B - bezpečí - má svůj význam pro dítě jak po stránce psychické, tak fyzické
Í - intuice - děti jsou více než dospělí otevřené a vnímavé ke svým poci-
tům a smyslům
Č - činnost – vše, co děláme s láskou a radostí, nás činí šťastnými
K - kooperace - spolupráce dětí s dětmi, rodiči a ostatními v jejich a na-
šem světě
O - odvaha - stále se pouštět do neustálých dobrodružství a zážitků
Snažili jsme se rodičům dětí maximálně vyjít vstříc a provoz Klubíčka je 
stejný jako v mateřské škole a družině základní školy od 6:30 do 17:00.
Září u nás proběhlo ve znamení adaptace dětí na pobyt v Klubíčku. Jsme 
si vědomi, že vstup dítěte do dětského kolektivu patří k významným udá-
lostem v jeho životě. Dítě se setkává s mnoha novými požadavky a v pro-
středí, které se liší od důvěrně známého domova. Navazuje kontakty se 
skupinou ostatních dětí, přizpůsobuje se novému dennímu režimu.
Už teď můžeme říci, že si děti oblíbily říkanky spojené s pohybem jako je 
Dobrý den, Brambora, Mraveneček a další. Všechny patří k našemu ran-
nímu přivítacímu rituálu.
Rodiče se již těší z obrázků, které děti pro ně v Klubíčku vytvořily. Při-
pravili jsme pro děti na tvoření tiskátka vyrobená z brambor a hned byl 
vidět individuální přístup k práci. Některé děti krásně natíraly štětečkem 
tiskátka a bravurně otiskovaly, jiným to připadalo jako děsná nuda a 
tak tiskátka natřely barvou a kreslily svá výtvarná díla rovnou brambo-
rou. Některé neodolaly a chtěly nám bramborová tiskátka zkonzumovat  
i s barvou. Ty děti, co nejspíše brambory „nemusejí“, lily barvičky z ke-
límku na papír a roztíraly je štětcem. No a poslední skupina se jala rovnou 
barvit své oblečení. 
Pro pobyt venku využíváme školní hřiště, kde s dětmi hrajeme různé hry 
např. na Piráty s „pravou“ pirátskou bitvou a hledáním pokladů. Hrajeme 
různé míčové hry, při kterých se děti učí spolupracovat mezi sebou.
Od října se budeme věnovat tématu podzimu (změny v přírodě, podzim-
ní počasí, dary a barvy podzimu).
Jak vidíte, vůbec v Klubíčku nezahálíme. Učíme se, hrajeme si, povídáme 
si, zpíváme, tvoříme a snažíme se ze všech sil, aby nám v Klubíčku bylo 
všem dobře. 

Iveta Náměstková a Kateřina Štičková, vychovatelky                  

1.A

1.B

ŠKOLNÍ KALENDÁRIUM
  1. 9.	 slavnostní zahájení školního roku 2014/2015
  1. 9.	 slavnostní zahájení provozu dětského klubu Klubíčko
11. 9.	 přednáška o houbách (1. a 2. stupeň)
18. 9.	 poznávací výjezd do Švestkárny v Úholičkách (2.B)
22. 9.	 vlastivědný projekt s vycházkou a přednáškou 
	 – Moje obec  (3. tř.)
23. 9.	 přednáška a beseda o první pomoci pro 2. a 3. třídy
24. 9.	 zahradní slavnost v ZUŠ – společná akce ZUŠ, ZŠ a MŠ
29. 9.	 projekt na podporu čtenářské gramotnosti (2.A, 2.B)
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Další číslo Libčických novin se vám dostává do rukou v době, kdy se již 
rozjely Malinové kroužky. Od října tak (nejen) libčické děti mohou na-
vštěvovat – starší samy, menší spolu s rodiči – kroužky výtvarné, hudební  
i sportovní. V říjnu začnou i oblíbení „Kamarádi“ pro předškoláky a jóga 
pro dospělé. Bohužel, před uzávěrkou tohoto čísla novin ještě nemáme 
přesné počty přihlášených a nemůžeme tedy napsat, které kroužky jsou 
ještě volné. Proto prosíme ty, kteří by měli zájem se do některého krouž-
ku přihlásit, aby se podívali na aktuální stav volných míst na naše webové 
stránky www.mcmalina.cz.
Ale ani v září jsme zdaleka nelenili. Mnozí z vás přišli s dětmi na již čtvrtý 
ročník Olympiády naruby. Nebyla to zrovna nejteplejší středa, ale alespoň 
nám nepršelo a myslím, že si děti odpoledne užily. Děkujeme Hance Nová-
kové za krásné fotky, které si můžete prohlédnout – na našich stránkách je 
ve fotogalerii odkaz na její album obrázků z této akce. Janě Tahalové děku-
jeme za ceny, které Malině věnovala.
Další záříjovou akcí byl Bazárek podzimního a zimního dětského zboží. 
Zájem prodejců i nakupujících předčil naše očekávání. Málem jsme se do 
velkého sálu v kulturním domě nevešli! Děkujeme všem, kteří přišli. Le-
tos bychom, ještě před Vánoci, chtěli uspořádat podobnou akci. Tentokrát 
„Bazar“ pro dospělé. A to nejen obnošených a použitých věcí. Ale i vlast-
ních výrobků, protože víme, že v Libčicích mají lidé ruce šikovné. Mnoho 
z vás doma po večerech popouští uzdu své kreativity při výrobě šperků, 
háčkovaných či pletených výrobků a podobně. Ale to ještě předbíháme. 
Pokud chcete být informováni o našich aktivitách i e-mailem, napište nám 
na mcmalina@seznam.cz. Vaši e-mailovou adresu přidáme do našeho ad-
resáře a k vám se tak dostanou informace o Malinových akcích včas. Třeba 
hned v říjnu bychom rádi podnikli společný výlet do lesa. Co, kdy a jak, 
budeme rozesílat a dávat na náš web.
Za MC Malina přeji příjemný říjen                                       Julie Menšík Čákiová

PRVNÍ DVA TÝDNY V KULÍŠKU
Pobočka kralupské lesní mateřské školky Kulíšek v Libčicích má za sebou  
v době uzávěrky novin první dva týdny provozu a je až s podivem, co všech-
no jsme s dětmi stihli zažít.
1. 9. proběhl zahajovací výlet pro děti a rodiče na Dol, kdy jsme za pomoci 
různých zvířátek hledali našemu plyšovému Kulíškovi kamarádku Kulišku 
(více o tomto výletu si můžete přečíst a fotografie prohlédnout na www.
kulisek.netluk.cz).
Pravidelný provoz je zatím v Kulíšku dvoudenní (úterý a středa) a za 
těch několik dní se děti naučily nejen loučit se s rodiči bez pláče, ale také 
básničku o hrušce a o švestce, dvě písničky o jablíčkách, podívaly se do 
Chýnovského háje, na Kameníček, na louky kolem pískovny a také do sa-
du manželů Hánlových v Letkách. Panu Hánlovi vděčíme za svolení k ex-
kurzi a paní Hánlové za krásnou procházku sadem, povídání o tom, jak se  
o ovocné stromy pečuje i za ochutnávku švestek a hroznového vína. Dětem 
se také moc líbilo stádo ovcí, které v sadě spásá trávu. K tomu všemu si na 
každé výpravě ještě stihly nějaké to ovoce namalovat, natiskat či si omotat 
papírové jablíčko různobarevnou vlnou.
Chcete vědět, jak den v Kulíšku probíhá? Mezi 7:30 a 8:30 se sejdeme  
v naší základně v Lidické ulici (tady je na místě poděkování rodině Krč-
kových, kteří nám dvě místnosti ve svém domě poskytli zcela nezištně na 
dobu dvou let). Pak si rozcvičíme ruce i nohy, protáhneme se, zazpíváme 
si a v 9:00 se venku pozdravíme s Kulíškem, nandáme batůžky na záda  
a vyrazíme do přírody. Cestou si povídáme, ukazujeme, co kde roste,  
a snažíme se nekřičet, abychom mohli potkat také nějaká zvířátka. Když 
přijdeme na nějaké pěkné místo, roztáhneme na zem velkou plachtu a na tu 
si děti sednou a posvačí, co jim maminky na cestu nachystaly. Pak si zahra-
jeme nějaké hry, věnujeme se také výtvarné činnosti a většinou čas letí tak, 
že je třeba pomýšlet na cestu zpět a na oběd. Ten si Kulíšci snědí u krásného 
stolu, který pro ně vyrobil Václav Zavřel, a pak si jdou ustlat svoje pelíš-
ky do vedlejší místnosti. Když si pěkně odpočinou, mají možnost podílet 
se na přípravě odpolední svačinky, kterou chystá každý týden jiná rodina.  
A tak si s pomocí paní učitelky můžou ukrojit okurku, štrůdl nebo si sami 
namazat chleba. Jen co je po svačince uklizeno, přijdou si pro některé děti 
rodiče a ostatní odejdou na hřiště, kde v 15:45 provoz končí. 
Zatím k nám chodí pět libčických kluků a dvě holčičky – jednu z nich sem 
na kole vozí z Řeže tatínek, který pracuje v libčické ZUŠ.
A co nás čeká kromě pravidelného programu?
V říjnu se připojíme ke Kulíškům v Kralupech a zúčastníme se slavnos-
ti podzimního listí, která proběhne v sobotu 18.10. od 10:00 do 14:00  
v Rusavkách. Můžete se přidat i vy, je to akce pro širokou veřejnost.
V listopadu se zúčastníme libčického svatomartinského setkání u řeky  
a v prosinci – to se teprve uvidí...                                                    Kateřina Judová

Ochutnávka poslepu.                                                                                                Foto: Kateřina Judová

Foto: Luboš Ton

Foto: Luboš Ton
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„PROČ PRÁVĚ HERZMANN?“
RNDr. Jan Herzmann, CSc., zakladatel sociologické agentury Factum a donedávna její 
ředitel, pracuje od loňského roku ve své rodinné firmě Herzmann s.r.o. jako konzul-
tant a analytik v oblasti komunikace a marketingových informací, kam patří i politický 
marketing. Marketingový výzkum učí na pražské VŠE a na FSV UK. Působí také v kur-
zech CIMA C, což je nejvyšší stupeň přípravy kvalifikační odbornosti marketingových 
pracovníků v České republice. Má za sebou dlouhou řadu odborných a popularizač-
ních publikací, jejímž dosavadním vrcholem je knížka Proč právě Zeman? Možná se 

ptáte, proč právě Herzmann, odborník, který je vyhledáván všemi renomovanými médii, si našel čas ve 
vypjatém čase před volbami na rozhovor do Libčických novin? Odpověď je jednodušší, než byste čekali. Je 
manželem mé spolužačky Věrky Řehořové z libčické základky, a tak mi díky této mé dobré známosti bylo 
splněno velké přání. Při šálku dobrého čaje jsem strávila několik hodin zajímavým a poučným povídáním o 
komunální i vyšší politice, o metodách průzkumu veřejného mínění, o způsobech vedení volební kampaně 
atp. Bylo toho mnohem více, než se nám sem vejde, ale pokusím se vám zprostředkovat to nejzajímavější.
Dočetla jsem se, že jste obnovil volební výzkum v Československu.
To je pravda. Po ukončení studií jsem se ve Federálním statistickém úřadu 
sice dlouhá léta věnoval jen metodice výzkumu a výběrovým šetřením, ale 
po roce 1987, tedy v období tzv. přestavby, jsem se dostal i k výzkumným 
projektům. Velice se mi to zalíbilo. Dokonce více, než samotná statistika. 
V roce 1989 jsem vyprovokoval výzkum preferencí potencionálních pre-
zidentských kandidátů, s čímž jsme začali už 20. listopadu.
Nebylo to trochu předčasné? Co kdyby to nedopadlo, jak to dopadlo?
Bylo to trochu riskantní, a kdyby sametová revoluce nebyla úspěšná, asi 
bych to pořádně odnesl, ale měl jsem štěstí. V roce 1990 se stal mým 
prvním polistopadovým šéfem Čeněk Adamec, který byl u obdobných 
volebních průzkumů v letech 1946 - 1948. Potěšilo jej, že se tomu chce 
někdo věnovat a vytvořil mi skvělé podmínky. Navázali jsme spolupráci  
s německou firmou INFAS, dělali jsme předvolební odhady a provozovali 
první volební studio. Tato zkušenost byla pro mne určující. Ujistil jsem se, 
že mě to natolik zajímá, že už nechci nikdy dělat nic jiného.
Jakou cestu musel tedy ujít matfyzák – statistik, aby se stal odborníkem 
na politický marketing?
Cesta to byla poměrně dlouhá. Jsem matfyzák a jsem na to dokonce hrdý. 
Vystudoval jsem statistiku, začínal jako metodik a statistik výzkumu 
a krok po kroku jsem se začal zajímat i o obsah toho, co jsem zkoumal.  
K tomu jsem se musel čas od času něco nového přiučit. Něco ze sociolo-
gie, něco z politologie a něco z psychologie. 
To vše je třeba znát, abyste mohl dělat průzkum veřejného mínění?
Toto vše musíte znát, abyste uměla řídit takovou agenturu, která průzkum 
provádí. Agentura samozřejmě zaměstnává odborníky v těchto oborech, 
ale ten, kdo ji chce řídit dobře, musí mít alespoň základní znalost těchto 
postupů, které tam patří.
Jak se výzkum veřejného mínění provádí?
Buď se chodí, telefonuje, e-mailuje nebo se rozesílají dotazníky. Záleží na 
tom, kdo je cílová skupina.
Jsou rozdíly ve vedení průzkumu veřejného mínění ve sféře obchodu  
a politiky?
Politický marketing je marketing jako každý jiný. Je pouze aplikovaný  
v politické oblasti. Je to věda o tom, jak prodat lidem politickou stranu 
nebo kandidáta.
Nebo volební program.
To nemusí platit vždy. Strana může prodávat třeba jen heslo, tvář nebo 
protest. To vše se dá marketingovými prostředky podpořit podobně jako 
nějaký produkt. Rozdíl je v tom, že volič neplatí penězi, ale svými hlasy. 
Kolik musí být respondentů, aby výzkum dosáhl co nejpřesnějších vý-
sledků?
To je součást toho, co jsem devět let studoval, a není lehké na tuto otázku 
odpovědět. V zásadě se dá říci, že na celostátní nebo pražské volby stačí 
pětistovka.

Jenom? 
Velký guru v našem oboru George H. Gallup (1901-1984) dosáhl světo-
vého uznání, když v r. 1936 prokázal v USA na správně vybraném souboru 
2 000 respondentů odhadnout vítězství Franklina D. Roosevelta v prezi-
dentských volbách přesněji, než se to podařilo magazínu Literary Digest, 
který shromáždil odpovědi více než dvou milionů respondentů a minul 
výsledek o 14 procentních bodů. Takže ne množství, ale správný výběr 
respondentů a vlastní dotazování hraje obrovskou roli.
Myslela jsem, že čím více, tím lépe.
Trochu to odlehčím. Na matfyzu se první dva roku studuje společný zá-
klad, což je velká a těžká teorie. Ve třetím ročníku se studenti rozdělují. 
Když jsem přešel na obor matematická ekonomie a statistika, tak první, co 
po nás chtěli, bylo zapomenout na funkce a derivace a naučit se počítat: 
1, 2, 3 a nekonečno.
Aha, pak nechápu, proč jsem se učila počítat do deseti.
Protože nejste statistik. Samozřejmě, že je to hodně nadsazené. Nelze říci, 
že když máte čtyři respondenty, máte jich nekonečně mnoho. Je pravdou, 
že čím větší soubor máte, tím je menší výběrová chyba, ale zároveň je do-
kázáno, že po pětistovce respondentů je zmenšování statistické chyby za-
nedbatelné. Takže stačí dobře vybraná pětistovka.
Jak se respondenti vybírají?
Na to je řada postupů a je o tom docela složitá teorie. Dnes se nejčastěji 
používá tzv. kvótní výběr. Tazatel má při osobním dotazování poměrně 
volnou ruku v tom, koho se dotáže v rámci zadaných kvót, což mohou být 
např. 3 muži, 3 ženy, z toho dva do 29 let atd.
A jak je to u telefonického dotazování?
Tam se používá tzv. náhodná volba telefonního čísla.
To znám, to jsme dělaly jako děti.
No vidíte, a teď se to profesionalizovalo. Výběr ovšem nedělá operátor, ale 
počítač se zabudovaným filtrem, který mu brání vytáčet neexistující čísla 
nebo taková, která není radno vytáčet.
Kdo si u vás předvolební výzkumy zadává?
To je různé. Některé základní děláme na vlastní náklady a pak je nabízíme. 
Jindy si je u nás objednávají strany nebo jednotliví kandidáti, jako tomu 
bylo např. při prezidentské volbě. 
Menší města jako jsou Libčice si nejspíše takové průzkumy u vás neob-
jednávají, že?
To opravdu ne, ale otázkou zůstává, zda je vůbec potřebují, protože v men-
ších městech je veřejné mínění natolik zřetelné, že jej volební subjekty 
mohou znát i bez složitých průzkumů.
Jak moc se vás mohu ptát na komunální volby, které se nezadržitelně 
blíží?
Momentálně mě komunální volby intenzivně zaměstnávají. V rámci pro-
jektu Český volič vydávám i Pražského voliče, který se zabývá analýzou 
voleb magistrátního typu. 
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Volbám předchází kampaň, která teď na ce-
lostátní i regionální úrovni finišuje. Zajímal 
by mě váš názor na úspěšnost pozitivně či 
negativně vedené kampaně.
Myslím si, že mnohem důležitější je si položit 
otázku, zda je kampaň dobrá nebo špatná.
Kdy je tedy kampaň dobrá?
Každá kampaň by měla být morální, nemělo 
by se lhát, vymýšlet a fabulovat. A nemělo by 
se podpásově útočit. Dobrá kampaň zname-
ná, že jsou dobře definované cíle, správně 
zvolená komunikační strategie a informační 
nosiče. Dobrá kampaň může být jak pozitiv-
ní, tak negativní. Konec konců, celá listopa-
dová kampaň roku 1989 byla vedena nega-
tivně.
Proti něčemu.
Přesně tak. Tam, kde převládá názor, že je 
potřeba změna, pak negativně formulova-
né kampaně typu „dost bylo něčeho“ bývají 
úspěšné. V mnoha jiných případech je ale 
lepší postavit kampaň pozitivní.
Může být i pozitivní kampaň nemorální?
Jistě, pokud slibuje nesplnitelné. V Praze jsou 
to např. takové sliby jako městská doprava 
zdarma. 
Zajímavé je, že na takové sliby voliči často 
„skočí“. Čím to?
Protože je to krásný sen a na krásné sny lidi rádi věří. Leckterý marketing 
je na tom založený – zázračné pilulky na zhubnutí, krémy, po kterých 
omládnete do týdne o 37 a půl roku atp.
Máte pravdu, také se takovým marně natírám… A co agresivní kam-
paň? Já osobně jsem zastáncem umírněné kultivovanosti, ale obávám se, 
zda to potom pro voliče není nuda?
Je velmi sporné, zda má být kampaň agresivní resp. do jaké míry může být 
agresivní. Trochu agresivní být musí, protože by jinak nebyla přesvědčivá. 
Neagresivní formy komunikace se dají použít tam, kde je na to dost času, 
např. v klášterech. Tam to funguje, ale v politickém marketingu těžko. 
Určitá míra agresivity a asertivity musí být v kampani přítomná, aby byla 
úspěšná. 
Komu si myslíte, že by měli voliči v komunálních volbách dát svůj hlas?
Tomu, kdo opravdu chce pro tu obec něco udělat.
To chtějí všichni, nebo o tom alespoň mluví. Možná jsme si měli také ne-
chat udělat před volbami výzkum veřejného mínění.
V Libčicích to nepotřebujete. Čím menší obec, tím je mnohem větší so-
ciální kontrola a voliči své kandidáty většinou znají osobně. Horší už je 
to v Praze. Lidé volí do magistrátu stejně jako do parlamentu. Je to stejná 
politická volba.
Když jsou komunální volby v menších obcích tolik založeny na osobních 
vztazích, je pro voliče důležité, za kterou stranu kandidát vystupuje?
Nemyslím si, že v obci jako jsou Libčice, je politická příslušnost kandidáta 
to hlavní kritérium.
Má tedy politika v komunální sféře své místo?
Komunální politika je také politika. Hlásí-li se zastupitel k nějaké velké 
straně se zafixovaným názorem, dává najevo svůj pohled na svět. Kdo 
dlouhodobě patří k pravicovým stranám, tak klade důraz na osobní inicia-
tivu a svobodu, kdo se hlásí k levicovým, prosazuje sociální péči o občany, 
ať už ze strany státu nebo obce. To vše by se pak mělo promítnout do jejich 
lokálních programů.
Co si myslíte o systému voleb – poměrný versus většinový?
Poměrný systém má v Evropě svou dlouholetou tradici a u nás po revoluci 
1989 své místo. Možná na věky. Nebyl bych úplně proti změně na většino-
vý volební systém v parlamentu, ale myslím si, že v komunálních volbách 
by se měl poměrný systém uchovat.
Jaký názor máte na odvolatelnost zastupitele?
Nedovedu si to v praxi představit. Největší problém vidím v nedostatku 
kandidátů do zastupitelstev. Představte si situaci, kdy z nějakého relativně 
malicherného důvodu bude zastupitelstvo odvoláno, už se nezvolí nové  
a obec bude spravovat ministerstvo. To by byla naprostá tragédie. 

Celé zastupitelstvo by se muselo odvolat ně-
jakým obecním hlasováním, že?
Přesně tak, musely by se konat nějaké „odvol-
by“, což prosazuje např. Okamurův Úsvit.
A zrušení mandátu zastupitele?
To už je jiná záležitost. Tady by se jednalo  
o to, že držitel mandátu naplní nějaké rysy 
pro ztrátu mandátu. A to se momentálně ne-
řeší vůbec, od poslanecké sněmovny a senátu 
dolů.
Dost se diskutuje o přímé volbě starosty. Zdá 
se vám to jako dobrý nápad?
Má to své klady i zápory. Záporem je např. to, 
že starosta ze strany A může vládnout spolu 
s většinou zastupitelů ze strany B, což zpra-
vidla znamená nemalé potíže. Přímá volba 
posiluje vztah občanů k tomu, koho si zvolili 
a naopak, existuje odpor u těch, kteří jej ne-
volili, což je teď vidět na vztazích společnosti 
k přímo volenému prezidentovi.
Jak je to na Slovensku, kde je přímá volba 
starostů už zavedena?
Na Slovensku to funguje docela dobře a ne-
jsou tam s tím žádné zásadní problémy, ale 
nijak zvlášť to nezměnilo společenské klima. 
Suma sumárum nevím, co je lepší.
Budeme tedy někdy volit starosty přímo  
i u nás?

Skoro jistě k tomu nedojde, protože odpor v parlamentu je veliký.
Co říkáte častému způsobu likvidace politického oponenta prostřednic-
tvím nesmyslných trestních oznámení?
Myslím, že český právní řád nedostatečně předchází zneužívání svých in-
stitutů. Nedostatečně brání těm, kteří je chtějí zneužívat, a tak to mohou 
dělat zcela beztrestně v právním i společenském slova smyslu. Nic jim za 
to nehrozí.
Smutné, třeba další volby posadí do těch správných křesel lidi, kteří do-
kážou i tento nešvar změnit. Jak byste apeloval na voliče, aby šli k vol-
bám?
Když nepůjdou, tak to nechají na ostatních.
Jak jednoduché a pravdivé. Děkuji panu Herzmannovi za čas, který mi 
věnoval. Naše povídání by vydalo ještě na několik stránek, ale bohužel 
náš prostor je omezený. Ráda bych se ale ještě zmínila o knížce „Proč 
právě Zeman“, kterou Jan Herzmann napsal spolu s redaktorem MF 
DNES Martinem Komárkem a vyšla v nakladatelství PRÁH v r. 2013. 
Jak už sám název napovídá, kniha popisuje dramatické zákulisí histo-
ricky první přímé volby hlavy našeho státu. Oba autoři se dostali tam, 
kam neměli přístup ani jejich kolegové a navíc o tom dokáží velmi pou-
tavě a často vtipně psát. Přečetla jsem ji jedním dechem a vřele ji našim 
čtenářům doporučuji.                                                                    Hannah Bartíková

J. Herzmann s manželkou Věrou roz. Řehořovou, jejichž dvě dospělé děti, Petr a Eva, jsou nepo-
stradatelnou posilou rodinné firmy Herzmann s.r.o.



PNEUSERVIS
Přílepská 1233 Roztoky

Prodej pneumatik a disků všech značek, typů 
a  rozměrů. Auto, moto, nákladní, stavební, 
hobby, speciální. Provádíme odbornou mon-
táž a opravy pneu na nejmodernějších strojích 
s  nejmodernějšími technologiemi. Odborná 
konzultace při výběru nabízeného zboží. Nabí-
zíme uskladnění i kompletních sad kol a jejich 
servis. Prodej příslušenství. Přímé zastoupení 
prémiových značek pneumatik a disků.

KONTAKT:
Lumír Novotný, 774 151 334,

lumir.novotny@autohouser.cz
Bohumil Houser, 731 151 341,

PRODEJ A SERVIS, 220 911 128,

AUTOSERVIS
Přílepská 1707 Roztoky

Zajistíme pro vás STK včetně měření EMISÍ.
Opravy vozů všech značek.
Mechanické opravy, autoelektrika, servisní pro-
hlídky po najetých kilometrech, výměny olejů, 
diagnostika, výměny čelních i  ostatních skel, 
servis klimatizace a dezinfekce ozonem, mon-
táž příslušenství a zabezpečení vozů, opravy 
brzd, výměny výfuků, opravy podvozků, výmě-
ny tlumičů pérování a další. Zajistíme pro vás 
opravu havarovaného vozu včetně kompletní-
ho zastupování v jednání s pojišťovnou. Seřídí-
me geometrii vašeho vozu na nejmodernějším 
3D zařízení. Zapůjčení náhradního vozu.

KONTAKT:
Josef Čížkovský, 731 151 334
Miroslav Vejbora, 731 862 462

STK EMISE, 233 910 042
servis@autohouser.cz

AUTODÍLY
Přílepská 1233 Roztoky

Velkoobchod a maloobchod.
Prodáváme široký sortiment náhradních dílů 
na většinu automobilů ve spolupráci se znač-
kovými i neznačkovými dodavateli. Naši hlav-
ní dodavatelé jsou: AUTO KELLY, APM, ACI, 
AUTO ŠTANGL, ELIT, AUTO CORA, PART-
SPOINT, AUTO BENEX, SPEI SERVIS, STU-
ALARM a další. Po dohodě zajistíme i originál-
ní náhradní díly.
Samozřejmostí je dovoz až do vaší dílny.

KONTAKT:
Martin Franc, 739 465 534,
martin.franc@autohouser.cz

Tomáš Kukelka, 731 151 337
Veronika Krupová, 731 151 343

www.autohouser.cz
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Jak volit:
Všichni obdržíme hlasovací lístek se všemi volebními stranami 
a můžeme volit takto: 
a)	 označíme pouze jednu volební stranu, čímž obdrží hlas kaž-

dý kandidát této strany,
b)	označíme jednotlivé kandidáty kterékoliv volební strany (ne 

více než 15), čímž obdrží hlas každý označený kandidát,
c)	označíme volební stranu a zároveň kandidáty ostatních 

stran, čímž obdrží hlas každý označený jednotlivec ostatních 
stran a poté v pořadí dle hlasovacího lístku tolik kandidátů 
označené volební strany, kolik jich zbývá do 15.

Hlasovací lístek bude neplatný, když:
a) 	neoznačíme volební stranu ani jednotlivé kandidáty,
b) 	označíme křížkem více jak jednu volební stranu,
c) 	označíme křížkem více než 15 kandidátů,
d) 	když nevložíme hlasovací lístek do úřední obálky,
e) 	když hlasovací lístek přetrhneme,
f) 	když do úřední obálky vložíme více, než jeden hlasovací lís-

tek.

KOMUNÁLNÍ VOLBY 2014 

Nepromarněme svůj hlas a pojďme k volbám! 
Máme tak jedinečnou příležitost ovlivnit čtyřletou budoucnost našeho města.

Rada města

V pátek 10. a v sobotu 11. října 2014 se budou konat komunální volby, v kterých si zvolíme 15 nových členů zastupitelstva, kteří na 
sebe vezmou zodpovědnost a péči o naše město.
Máme tak jedinečnou možnost vyjádřit se k tomu, jak bude naše příští zastupitelstvo složeno. Svým hlasem dáme důvěru osobnos-
tem našeho města, kteří se o ni ucházejí. Pojďme k volbám a nepromarněme své právo ovlivnit budoucnost našeho města na příští 
čtyři roky. Zvažujme pečlivě reálnost jejich volebních programů a volme uvážlivě své zástupce, kterým svým hlasem dáme důvěru, 
že budou po celé volební období řádně spravovat městský majetek a upřednostňovat obecní zájem před svým vlastním.
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SNK Liběhrad 2014 
V komunálních volbách konaných 10. a 11. října 2014 se o váš hlas ucházejí 

tito kandidáti, kteří jsou libčickými občany bez politické příslušnosti:

1
Ing. Pavel Bartoš, MBA

59 let, starosta města

2
Ing. Vladimír Urbánek

68 let, ekonom

3
Jaroslav Čermák

49 let, technik

4
Tomáš Hykeš

51 let, informatik

5
Ing. Eduard Hromada, PhD.

34 let, vysokoškolský pedagog

11
Mgr. Anna Guthrie

35 let, pedagog

12
Ing. Luděk Borový

40 let, stavař

13
Jana Kastnerová

49 let, v domácnosti

14
Jiří Trdlica

39 let, mistr výroby

15
Jiří Hořínek

43 let, podnikatel

6
Ing. Jiří Lain
42 let, stavař

7
JUDr. Jiřina Lužová

49 let, advokát

8
Hannah Bartíková

60 let, výtvarnice

9
Ing. Dana Jahodová

53 let, ekonom

10
Josef Nováček

73 let, starosta TJ Sokol

Náš volební program najdete v Liběhradských novinách a na www.libehrad.cz.

Volte kandidátku č. 2

Volte kandidátku č. 2


